



Ikt.szám: 1534-2/2022

Dr. Pintér Sándor
miniszter úr részére

BELÜGYMINISZTERIUM

Tisztelt Miniszter Úr!

2022. szeptember 14-én levélben fordultunk dr. Takács Péter államtitkár úrhoz, miután vállalkozó háziorvos és fogorvos kollégáink kétségbeesett megkereséseket intéztek irányunkba és segítségünket kérték, mert lehetetlennek látják a várható nagymértékű közüzemi díjemelkedés kigazdálkodását a jelenlegi praxisfinanszírozásból.

Levelünkben javaslatot tettünk, hogy azonnali lépésként a rezsitámogatás (háziorvosi és fogorvosi) korábbi bővülését folytatva egységesen növelje 640 ezer forintra a NEAK az ezen soron folyósított támogatás összegét. Egyidejűleg javaslatot tettünk arra, hogy az államtitkárság és az Országos Kórházi Főigazgatóság mérje fel a praxisok közüzemi díjainak valós emelkedését és dolgozzuk ki közösen a rezsitámogatás olyan mértékű bővítését, ami minden helyzetben biztosítja a biztonságos betegellátás feltételeit.

Levelünkre azóta nem érkezett érdemi válasz, bár azóta is egyre több visszajelzést kaptunk a kollégáktól arra vonatkozólag, hogy mindeközben a növekvő rezsiköltségek problémát okoznak a praxis fenntartásában. A fenntartó önkormányzatok többségében elutasítóak a kollégák visszajelzései alapján abban, hogy valamilyen módon kompenzálják a feladat jogszabályi kötelezettjeként a növekvő rezsiköltségeket. Bár a most tárgyalt törvénycsomag nem szünteti meg a települési önkormányzatok ellátás-biztosítási felelősségét, de szűkíti mozgásterüket és jogosítványaikat, ami a támogatási hajlandóságot tovább csökkenti. A MOK Háziorvosi Csoportja ezért kérdőíves felmérést végzett a kollégák körében, melyre csaknem 1700 válasz érkezett, amely bár nem reprezentatív, de a válaszadók nagy száma miatt mindenképpen iránymutatónak mondható a kollégák valós helyzetét illetően.

A kérdőív elemzését követően megállapítható, hogy

- A háziorvosi rendelők 80 %-a, a fogorvosi rendelők 65%-a önkormányzati tulajdonú, a fennmaradó ingatlanok többsége magántulajdonban, többnyire a vállalkozás tulajdonában van.
- A praxisok 3/4-e esetében több szolgálat is használja az adott rendelő épületét.
- A praxisok több mint 3/4-e úgy nyilatkozott, hogy nem volt lehetősége a rezszi számlafizetőjének módosítására, pedig kisvállalkozásként kedvezményesebb díjra lennének jogosultak, mint az eddigi díjfizető, többnyire az önkormányzat.

- A praxisok több, mint 2/3-ában gáz biztosítja a fűtési lehetőséget, további több mint 1/5-ében távhő.
- A praxisok több, mint felében nincs az alapértelmezett - többnyire gáz - fűtésen kívül más alternatív fűtési módra lehetőség, kevesebb mint egyharmaduk rendelkezik fűtésre is alkalmas légkondicionáló berendezéssel.
- A praxisok kis hányada, kevesebb mint 14 %-a használ megújuló energiaforrást.
- A praxisok csaknem fele úgy nyilatkozott, hogy semmiféle támogatást nem kapnak a praxis rezsiköltségét illetően. Kevesebb, mint 1/3-uk számolt be arról, hogy a rendelőt ingyenesen biztosítja az önkormányzat, de a rezsizs ez esetben is a vállalkozást terheli.
- Az önkormányzatok több mint 3/4-e nem biztosít semmiféle iparüzési adó kedvezményt vagy mentességet.
- A kollégák csupán valamivel több mint tizede számolt be arról, hogy az önkormányzat a rezsizs mellett egyéb más anyagi támogatást is biztosít.
- A vállalkozások több, mint fele legalább 5x-ös, vagy ennél is nagyobb (esetenként a 10x-es növekedést is elérő) rezsiköltség növekedést prognosztizált.

A helyzet megoldása érdekében kérjük:

- **Iparüzési adó mentesség kiterjesztését a NEAK finanszírozás teljes összegére**

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 2016. január 1-jétől kiterjesztette az önkormányzati jogkört, azaz helyi iparüzési adó tekintetében adómentességet, adókedvezményt megállapítani a vállalkozó számára, és lehetőséget biztosított, hogy az önkormányzat a házi orvos vállalkozó számára mentességet, kedvezményt állapítson meg, feltéve hogy házi orvosi, házi gyermekorvosi, fogorvosi alapellátási vagy védőnői tevékenységet végez és nettó árbevételének legalább 80 százaléka e tevékenység (tevékenységek) végzésére vonatkozó, az egészségbiztosítási szervvel kötött finanszírozási szerződés alapján az Egészségbiztosítási Alapból származik. Ezen mentesítési lehetőséggel azonban az önkormányzatok 3/4-e nem él, miközben az alapellátási vállalkozások voltaképpen az önkormányzat jogszabályi köteleességét teljesítve közfeladatot látnak el. Méltányos lenne a kialakult rezsizhelyzetre tekintettel a tevékenységet illetően általános iparüzési adó mentességet biztosítani az önkormányzatoknak erre a közfeladat ellátásra.

- **A NEAK praxisfinanszírozás rezsizs támogatás sorának növelését a kamara által javasolt egységes 640.000 forintra**

A 43/1999. Korm. rendelet 14. § (10) bekezdése alapján a területi ellátási kötelezettségű házi orvosi szolgálatokat működtető szolgáltatók havonta 520.000.- Ft a 23. § (13) és (14) pontja alapján a fogorvosi szolgálatok 380.000 Ft összegű rezsizs támogatásra jogosultak jelenleg szolgálatonként. A finanszírozás ezen ingatlan és eszköztámogatási sorának egyértelmű bővítése mindenképpen indokolt a felmérésünk alapján az általunk javasolt havi 640.000.- Ft összegre, kompenzálendő a korábbiakhoz képest jelentősen emelkedő rezsiköltségeket. Kérjük a szolgáltatók közötti különbségtétel megszüntetését.

- **Felhívni az önkormányzatok figyelmét arra, hogy az egészségügyi alapellátás szolgáltatás mindenkori biztosítása jogszabály szerinti kötelességük.**

Ezen jogszabályi kötelezettség nem szűnik meg az alapellátó szolgálatokkal történt feladatellátási szerződés megkötésével, így az alapellátó szolgálatok működésének, mint a település egyik alapvető közösségi szolgáltatásának támogatása mindenkor indokolt és elvárt. Ezen a felelősségen a most tárgyalt törvénycsomag nem változtat.

- **Közfeladatot ellátó vállalkozásokként az alapellátó szolgálatok az önkormányzatok döntésétől függetlenül szerződhetnek önállóan a közüzemi szolgáltató cégekkel az így kedvezményesebb díjszabású szolgáltatásra.**

Kérjük fenti javaslataink megfontolását és segítő közreműködését az egészségügyi alapellátó szolgálatok által nyújtott nélkülözhetetlen lakossági szolgáltatások mindenkori elérhetőségének és működőképességének biztosítása érdekében.

Budapest, 2022. december 01.

Tisztelettel:

Dr. Kincses Gyula s.k.
a Magyar Orvosi Kamara
elnöke

Dr. Nagy Ákos s.k.
a Magyar Orvosi Kamara
alelnöke

Dr. Soós Zoltán s.k.
a MOK Háziorvosi Csoportjának
vezetője